

北大90后宋玺:当最好的兵

依然的短发白衫,照旧的洒脱自信。站在领奖台上的宋玺,保持着军人的干练。“无论是在部队当哨兵,还是回学校当学生,我们都一定坚守自己的理想信念,不忘初心,勇敢地在自己的路上走下去,无愧于身上这抹鲜亮的军人本色。”面对荣誉,她不骄不躁。

从小梦想是当兵

2012年,宋玺进入北京大学心理与认知科学学院学习。她作为新生党员参加了学校组织的新生党培,因表现优秀被表彰为优秀新生党员。与其他学生不同,在完成正常学业任务外,宋玺还是一名艺术特长生,作为北京大学学生合唱团的骨干成员参与日常训练并随团代表学校参加各项比赛,是跟随校合唱团征战国际赛场的领唱。2014年,她作为北京大学学生合唱团领唱出战拉托维亚的第八届世界合唱比赛,为中国赢得

了两枚金牌。同时,宋玺热爱生活,热爱歌唱,也热爱运动,是校十佳歌手,还是活跃在舞台上的戏剧达人和校园运动达人。

宋玺的父亲曾是38军的一名军人,宋玺从小在部队大院里长大,受父辈的影响,宋玺在心里深深地埋下了军人情愫,当兵是她从小的梦想。“高考时,我很想报考军校。”深知军人不易的母亲觉得当兵太苦,希望宋玺能够到普通大学完成学业。

“上了大学,当兵的理想一直深藏在我的心里。”2013年,刚刚成为北京大学大一新生的宋玺将想入伍当海军的消息告诉父母,父母以其年幼不能照顾自己为由打消了她的想法。大二时,面对海军来到学校招兵,宋玺又提出了自己想入伍的想法。可想法一提出,便又遭到了亲友和同学们的反对:报国有很多途径,可以学业有成后再更好地服务国家和军队。参军的梦

想虽然一波三折,但宋玺仍然没有放弃。

大四时,宋玺看到学校橱窗里的征兵宣传栏,再次动了心。这一次,她没有放弃。宋玺将报名参加海军的手续都办得差不多了,才将消息告诉家人和同学,在得到了父母的理解与学校老师的的支持后,宋玺毅然踏进了海军军营,将军营梦带进了现实。

如愿入伍,她前往南海某新兵训练基地。在新兵训练的实战考核中,她以全优的成绩加入海军陆战队,成为一名侦察队队员。因表现优异,作为唯一一名女陆战队员加入中国海军第二十五批护航编队。

树立良好形象

初入新兵连,宋玺便向往着成为一名两栖侦察“霸王花”。为了能在新兵分配时如愿分配到自己向往的海军陆战队,宋玺给自己制定了更加苛刻的训练

计划。五公里越野、攀爬铁丝网、实弹射击,每项训练内容,她都不断给自己加压,双手磨出了血泡,很快就变成了老茧。成功的背后,是她比常人付出更多的泪水与汗水。2015年12月,基地组织实战化考核,宋玺以全优的成绩进入海军陆战队,加入中国人民解放军海军陆战队,成为一名两栖侦察兵,也是北京大学第一位海军陆战队队员。

宋玺因积极参加新兵连各项比武、竞赛,并取得了优异成绩,最终由于表现优秀,被评为优秀士兵,获旅嘉奖,2016年底作为唯一一名女陆战队员加入中国海军第二十五批护航编队,赴亚丁湾、索马里执行护航任务,保护航行在亚丁湾海域的各国船舶和人员免受海盗打击,并进行医疗、物资、技术等方面的援助。所在护航编队完成62艘次中外船舶护航任务,解救被追击船舶2艘,发现并驱离疑似海盗活动小艇82艘次。

除此之外,宋玺也是编队文艺骨干。护航编队另一重要任务是穿越大洋,代表国家对外进行军事访问,向世界展示中国海军力量,传达和平友好的理念。出访期间,作为舰员代表参与了舰艇开放日引导、对外文化交流、甲板招待会等活动,宋玺用干练的作风、浓厚的艺术修养、流利的英文交流展现了大国海军的良好形象。

作为海军陆战队的退伍军人,也作为一名北京大学学生,退伍回校继续学业的她受到了一定的社会关注,也起到了较好的正面引导作用,成功在部队和社会上树立了北大学生的良好形象。“虽然已经当过一次兵,但是我还是很向往军营生活。研究生毕业后,我还想去当兵。”心怀从军报国梦想的宋玺,已将自己的人生与军营紧紧联系在一起。

大连外国语大学举办 2019届毕业生大型招聘会

大学生科技报讯(洪一丹 潘婷婷)为促进毕业生充分就业并引导毕业生省内就业,11月7日,由大连外国语大学招生就业处主办,日本语学院承办的大连外国语大学2019届毕业生大型招聘会在励业楼举行。该校副校长长从明才到场指导工作,了解市场需求情况及毕业生求职意向。

本次招聘会参会单位以辽宁省省内单位为主,包括中国能力建设集团、远东控股集团有限公司、佳能(中国)有限公司等360余家,近60%的参会单位曾到校招聘,近3年已招录大连外国语大学近1000名毕业生。提供岗位包括教育培训、销售、计算机、翻译、财务、行政、证券、编辑、美术等7000余个,需求涵盖大连外国语大学全部专业,其中外语类专业需求占48.55%,非外语类专业需求占32.90%,不限专业需求占18.55%。

据了解,本次招聘会三大创新:一是在招聘会现场贴有用11种语言书写“大外欢迎您”的标语,体现大连外国语大学多语种的办学特色和多文化碰撞交流的文化氛围;二是在企业名牌下展示“在职大外校友名录”,凸显校友榜样作用;三是微信扫码电子签到,完成调查问卷,简化流程,提高效率。会上,共吸引2019届、2020届毕业生和2018届离校未就业毕业生3000余名参加。

大连外国语大学表示,今后将充分发挥校园市场的基础性和主渠道作用,积极邀请用人单位进校招聘。本学期已举办软件行业中型招聘会(省内用人单位专场)1场,参会单位90余家;举办近100家用人单位专场招聘会;发布招聘信息700余条。截至目前,全年已累计提供岗位12000余个,为毕业生提供了充足的就业机会。



上海高校非遗作品亮相“进博会”

11月5日,首届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)在国家会展中心(上海)隆重开幕。上海非物质文化遗产专题展同步开展。其主题为“生活中的上海非物质文化遗产”,共展出富有上海地方特色的非物质文化遗产代表性项目15项,包括上海剪纸、顾绣、嘉定竹刻、上海灯彩、上海面人赵、徐行草编、上海绒绣艺等。

文/图 文化上海 供

中国农业大学:将足迹踏遍乡间田野

大学生科技报讯(马文哲)11月7日,“青年服务国家”2018年首都大中专学生暑期社会实践总结表彰大会在中国农业大学曾宪梓报告厅举办。会上,中国农业大学党委副书记宁秋娅表示,该校历来重视社会实践活动,积极引导学生在实践中砥砺品行、增长才干,要把论文写在祖国大地,将足迹踏遍乡间田野,用青春书写不负伟大时代的华采篇章。

据了解,2016年,北京团市委首次以“青年服务国家”

为主题开展暑期社会实践主题教育活动。今年是第三年,本年度实践主题为“青年服务国家——学习践行十九大,青春奋进新时代”。2018年“青年服务国家”暑期社会实践“乡村振兴 青年作为”阳光使者专项活动由中国农业大学作为牵头高校承办的,共计来自39所兄弟高校的428只实践小队,4700余名青年学子参与其中,为服务国家三农事业贡献智慧与力量。

在本次大会的交流环节

上,北京林业大学韩祎昀、清华大学程正雨作为实践学生代表分别结合自身实践经历,表达了广大青年学生在实践中发展自我、实现自我、提升自我的心得感悟;指导教师代表、北京科技大学王立群教授从专业联系实践、全程指导追踪、实践服务社会、实践实现升华四方面结合自己带队的实践经历呼吁广大教师积极投身参与社会实践;智慧乡村志愿服务中心培训部主任耿童从组织体系、服务体系、评估体系等方面介绍了专业社

会组织助力社会实践的情况;十渡镇马安村村级组织第一书记唐武介绍了今年各高校驻村服务的实践情况,对广大师生服务乡村经济发展、文化建设等提供的有力支持表示感谢。

此外,中国农业大学戏剧团还以“青年服务国家”社会实践为题材带来精彩短剧,生动展现了实践团队在实践地的所见所闻与服务历程。与会师生共同观看了《“青年服务国家”2018年首都大中专生暑期社会实践总结视频》。